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au noyen d'argent de consonmation,coitwe c¢'est le cas pour
les autres entreprises.Ces entreprises travaillent donc gra-

tuitement et leurs usagers " puisent au tas V.

I1 est évident que tout ce qui est ndécessaire au fonction-
nenent de ces entrenrises doitv &tre ~rodult mar les ouvriers
des entreprises de tyre nroductif.les ouvriers ne pourront
donec —as toucher le »ro’uit int’gr=l de leur travail.la ques-~
tion est seuelent celle-ci: quellie est la »art du produit
qu'ils devront lzsisser toper a cetie fin 7

La détermination u colit ‘e fonctionnement des services
publics n'offre bien entendu aucuns 2ifficultd narticuliere.
Ces entreprises tiennent une comptabilité ol figurent les
trois postes connus:moyens de procduction ( M.0.),matiére »nre-
midre ( M.A.) et travail vivant ( ©.).L'ensenble de ces en-
treprises dressent un bulget 1'ensemble de Leurs besoins.Si
ce budget est par exemple le suivant:

M.0.(8 millions) + M.4.(50 millions) + ‘T.750 millions)=
108 millions d'heures de travail,nous savons gque l'ensemble
de la socidétd devra nrendre sur 1= nhartie consommable de son
travall productif direct 108 milliors d'heurs de travail pour
faire fonctionner les sexrvices pupblics.

La solution courante qui nous ¢tait offerte jusque mainte-
nant “t2it celle qui consistait & faire sunporter jusgue
maintenant ces frais nar 1'Etat.C'est aussi la solution ca-
pitaliste qui ricuperc les avances faites a ces industries
gr8ce a des contributions directes ou indirectes.En Russie,
la solution est trouvie par ie frit que c'est 1'Etat qui en-
caisse les béndfices rialisds pnr les diverses entreprises;
d'autre part,l'Etat ‘t20lit des i-dts indirects.Lla vente
d'alcool,d¢tenu en nouopole par 1L'Etat,est aussi un noyen
nour ge procurer de llargent.la dongrie agissait de ménme
grice & sa »olitique dec »rix.

Il est vrai que de nombreux théoriciens »nr 'conisent d'au-
tres solutions.En géndral,ils adrmettent que le colit des ser-
vices publics doit &tre calculd d'une facon minutieuse.Ce
cofit intervient censuite nour Adterminer le colit A¢finitif
(es produits.Le colit des services Hublics est done introduit
dans le cofit des marchandises.Cettesolution est,id notre avigs,
3. repousser,acr elle embrouille le calcul de collt des mar-
chandises et voile la productivi’sé des entreprises.lz seule
solution qui nous semble conpatible avec le out d'affranchis-
genent des travailleurs ros par la révolution,est celle qui
consiste & ddduire directement du fonds de consommation ce
qui est nécessaire au fonctionmement des services nublics,
nar une riduction des bons de consormation délivrés aux
producteurs. '

I1 faudrait alors calculer le taux de paiement,c'est &
dire la partie de la preduction sociale qui revient au pro-
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